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НОВІ ТЕНДЕНЦІЇ В УКРАЇНСЬКІЙ СЛОВОТВІРНІЙ 
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АНТРОПОНІМІЧНИМ КОМПОНЕНТОМ. 

522 

78. Жорник О. В. 

ОЦІНКА ВПЛИВУ ФОРМИ ОБИЧАЙКИ ВХІДНОГО ПРИСТРОЮ 

НА ЙОГО ХАРАКТЕРИСТИКИ ТА НЕРІВНОМІРНІСТЬ ПОТОКУ 

НА ВХОДІ ДО КОМПРЕСОРА ДВИГУНА СИЛОВОЇ 
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782 

116. Марченко О. А., Єремєєва М. Р. 

КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНІСТЬ ТУРИСТИЧНОЇ ГАЛУЗІ В 
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ЯН КУМ – УКРАЇНЕЦЬ, ЩО ПІДКOРИВ СВІТ. 

917 

134. Процик А. І., Кубіцький С. О. 

АНАЛІЗ СИСТЕМИ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ 
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ЦИНКУ СУЛЬФАТОМ ГЕПТАГІДРАТОМ НА ОСНОВІ МАСЛА 

КАКАО МЕТОДАМИ ВИКАЧУВАННЯ ТА ВИЛИВАННЯ. 

978 

143. Сенік Л. М., Лебеденко І. Л. 

ФАКТОРИ УСПІШНОГО РОЗВИТКУ МІЖКУЛЬТУРНОЇ МОВНОЇ 
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ВІТАМІНИ ЇХ ВПЛИВ НА ОРГАНІЗМ ЛЮДИНИ. 

1220 

179. Шейкіна Н. В., Голубнича К. О. 
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Анотація: Встановлення впливу мінеральних добрив та біостимуляторів 

на урожайність ячменю ярого. Дослідження полягали у виявленні 

агробіологічних особливостей ячменю ярого та обґрунтуванні необхідності 

розробки ефективних технологічних заходів його вирощування, спрямованих 

на підвищення адаптивності рослин до несприятливих умов навколишнього 

середовища з урахуванням варіювання погодних факторів, генотипу сорту, його 

реакції на використання мікро- і макродобрив, біопрепаратів та встановленні 

економічно доцільних доз, способів і строків їх застосування залежно від 

попередника (пшениця озима, кукурудза) в умовах зони дослідження. 

Ключові слова: інокуляція, ячмінь ярий, структурний аналіз,  

врожайність зерна. 

 

Заплановані нами дослідження проводили згідно методик 

загальноприйнятих наукових методів; ваговий метод візуальний також 

проводили фенологічні спостереженя та визначали біометричні показники 

ярого ячменю; проводили та обраховуваали статистичні  достовірності 

отриманих результатів ПК. 
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Для наукового обґрунтування мети і реалізації поставлених завдань та 

узагальнення результатів експериментальної роботи використовували метод 

гіпотез, який базується на виборі напряму досліджень, визначенні актуальності 

роботи та розробці схем польових дослідів; діалектичний метод, що базувався 

на даних спостережень за динамікою росту і розвитку рослин, їх реакцією на 

фактори, які вивчалися і процесами варіювання рівня урожайності. 

Гідротермічний коефіцієнт ячменю ярого за три роки. Цифровий матеріал 

свідчить, що протягом міжфазного періоду «сівба - сходи» показник ГТК 

розрахувати було неможливо через те, що ефективні температури (вище 10 ºС) 

не спостерігалися. Дощі, що пройшли в середині квітня-наприкінці травня, 

покращили стан посіву. За надмірного зволоження в червні, (ГТК=1,43) 

рослини ячменю ярого змогли сформувати врожай зерна. 

Проте, 2019 р. був більш вологим, аніж 2018 р. Період «сходи – кущіння» 

був надмірно вологим (ГТК=2,13), тому тривалість його скоротилась на 1 добу 

порівняно із 2018, і склала 8 діб. Під час кущіння, відбувається важливий 

процес коренеутворення рослин. Одночасно з утворенням бічних пагонів 

формується вторинна коренева система та відбувається закладка майбутнього 

врожаю – формування колоскових горбків. Пагони, сформовані в фазі кущіння 

повинні вижити для збільшення врожайності. 

Міжфазний період «вихід у трубку - колосіння» є критичним для 

зернових культур. У цей час відбувається найбільший приріст вегетативної та 

кореневої системи рослин, у зв'язку з чим вони потребують найбільшої 

кількості води. Дощі та температурні умови, що склалися протягом травня, 

позитивно вплинули на ріст та розвиток ячменю ярого (ГТК=1,83). 

В цілому, погодні умови в роки проведення досліджень (2018-2020 рр.) 

характеризувалися суттєвим варіюванням гідротермічних показників, але 

загалом були сприятливими для росту, розвитку та формування врожайності 

ячменю ярого. 

Данні досліджень свідчать, що значний вплив на висоту мали погодні 

умови. Найкраща вологозабезпеченість була в 2019 р., висота рослин по всіх 



751 

варіантах була вища, ніж в інші роки досліджень. Посушливість погоди 

особливо відчувалась в 2020 р. 

Так, висота рослин збільшувалась порівняно з контролем на 1,3 см або 

3,98 % на контролі після озимої пшениці (N30P25K25) при інокуляції насіння 

Сизам; на 3,4 см або 11,1 % та 3,7 см або 10,4 % – у ярого ячменю при 

інокуляції насіння та обробці насіння у фазі кущіння мікродобривом  Сизам 

попередника пшениця озима. 

При застосувані біопрепаратів, цей показник був вищим порівняно з 

контрольним варіантом на 5,8; 7,0 і 6,9 % (без добрив) і 6,9; 9,2 і 8,3 % 

(N30P25K25) після попередника пшениця озима та 7,3; 9,7 і 9,3 % (неудобрений 

фон) і 2,8; 4,4 і 4,4% (N30P25K25) – попередника кукурудза відповідно. Ця 

тенденція зберігалася впродовж трьох років досліджень. Після кукурудзи 

відмічали дещо менші показники висоти, порівняно з пшеницею озимою. 

Наведені в таблиці дані свідчать, що найбільший габітус мали рослини у 

варіанті з сумісною обробкою насіння біопрепаратами та мікродобривом 

Сизам. Отже, в середньому за роки досліджень, висота рослин у цьому варіанті 

була  більшою за аналогічні показники в контрольних варіантах після 

попередника пшениця озима та попередника кукурудза відповідно. 

Одержані результати експериментальних досліджень свідчать про 

позитивний вплив обробки насіння мікродобривом Сизам та інокуляції 

комплексу біопрепаратів Мікрогумін, Полiмiксобактерин на коефіцієнт 

загального кущіння рослин ячменю ярого в фазі трубкування порівняно з 

варіантом без його використання. 

У даний час багато вітчизняних та зарубіжних вчених – фізіологів рослин, 

агрохіміків, рослинників, селекціонерів у тій чи іншій мірі використовують у 

своїй роботі структурний аналіз урожайності для поглибленого пізнання 

закономірностей його формування[1-5]. 

Структура врожайності - це кількісне і якісне вираження життєдіяльності 

елементів та органів рослини, які визначають величину врожаю і відображають 

взаємодію організму і середовища на певних етапах росту і розвитку рослин.  
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Важливими складовими елементами структури урожайності зерна 

ячменю ярого є довжина колоса, коефіцієнт продуктивного кущіння, кількість 

зерен у колосі, маса 1000 зерен та маса зерна з колоса. Підвищити урожайність 

ячменю ярого можна шляхом збільшення продуктивності колоса через 

регулювання етапів органогенезу конуса наростання за допомогою добрив [6, 8, 

10-11]. 

Поряд з використанням добрив, урожайність рослин значною мірою 

обумовлюється й іншими агротехнічними заходами вирощування [1-3, 7]. 

На формування величини врожаю зерна впливають умови вирощування 

ячменю ярого. Надзвичайно актуальним є правильний вибір системи догляду, 

яка б давала змогу сформувати здорові, добре розвинуті рослини, здатні 

витримувати несприятливі умови довкілля протягом вегетації [3, 11-14]. 

У більшості розвинутих країн Світу останнім часом зросла увага до 

впровадження біологічних препаратів для обробки насіння та обприскування 

вегетуючих рослин. Цьому сприяло створення біопрепаратів нового покоління, 

які відрізняються вищою ефективністю та екологічною безпекою [4, 8-10, 15]. 

В основу мікробних препаратів входять мікроорганізми – гриби або 

бактерії. Основний принцип дії таких препаратів оснований на антагонізмі 

організмів, оскільки корисні мікроорганізми попадають на рослину та 

витісняють шкодочинні. Обробка насіння зернових культур біопрепаратами 

дозволяє знезаразити їх від різноманітних хвороб за рахунок антагоністичної 

мікрофлори [3, 7]. 

Результати експериментальних досліджень свідчать, що найсприятливі 

умови для розвитку та росту рослин ярого ячменю та найвищого отримання 

врожаю насіння показали у варіантах посіву після озимої пшениці. У даних 

варіантах отримали урожайність 4,31-4,66 т/га на фоні без добрив та 4,85-5,28 

т/га – де вносили N30P25K25, тоді як після кукурудзи врожайність зменшувалася 

4,55-4,97 т/га відповідно приріст до врожаю становив 0,14-0,42 т/га (табл. 1). 

На основі експериментальних даних, встановлено стабільне підвищення 

врожайності зерна ячменю ярого під впливом інокуляції насіння 
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бактеріальними препаратами. Встановлено, що обробка насіння бактеріальними 

препаратами по-різному впливала на формування врожайності. 

Таблиця 1 

Урожайність зерна ячменю ярого залежно від попередника та 

застосування добрив і біопрепаратів (т/га), (середнє за 2018-2020 рр.) 

 

 

 

 

Варіант 
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Без добрив  

Контроль 4,30 - 4,18 - 

Обробка насіння мікродобривом Сизам 4,50 0,20 4,35 0,17 

Інокуляція насіння Полiмiксобактерин 4,65 0,35 4,56 0,33 

Інокуляція насіння Мікрогумін 4,61 0,31 4,49 0,31 

N30P25K25 

Контроль 4,85 - 4,55 - 

Обробка насіння мікродобривом Сизам 5,03 0,18 4,69 0,14 

Інокуляція насіння Полiмiксобактерин 5,20 0,35 4,94 0,39 

Інокуляція насіння Мікрогумін 5,28 0,43 4,97 0,42 

НІР05  т/га для факторів: А – 0,04-0,06; В – 0,05-0,07; 11С – 0,04-0,05; 1  

АВС – 0,10-0,13. 

Підсумовуючи викладені результати досліджень, слід відмітити наступне. 

Використання, мікродобрив та мінеральним добривом дає змогу поліпшити 

процес формування елементів структури врожайності та отримати вагомий 

приріст врожайності зерна. 

Отже, після проведених досліджень встановлено, що інокуляція насіння 

по-різному впливала на врожайність та формування якості насіння. У варіант де 

проводили інокуляцією насіння врожайність підвищувалась на всіх фонах 

живлення  після попередників. Як видно з результатів дослідження врожайність 

дещо змінювалась у межах 4,30-5,28 т/га після пшениці озимої та 4,18-4,97 т/га 

після кукурудза, що становило приріст 0,18-0,43 т/га зерна після попередника 

пшениці озимої та 0,14-0,42 т/га – після попередника кукурудзи. 
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Виявлено, що найбільш ефективним, з економічної ефективності, є 

проведення посівів ярого ячменю після попередника озимої пшениці. 
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Анотація: в даній статті йде мова про проблему сучасного світу 

медицини, а саме про медичну таємницю, тому що кожна людина ким би вона 

не була за освітою, та який соціальний статус вона не мала, вона має право на 

збереження даних стосовно неї.  

Ключові слова: медична таємниця, права та обов’язки лікаря, права 

людини як пацієнта так як громадянина України.  

 

Актуальність теми: в епоху ХXI століття лікарська таємниця грає 

чималу роль. Оскільки при працевлаштуванні медичним працівником людина 

першочергово дає клятву о нерозголошенні інформації як про фізіологічний, 

так і про психологічний стани пацієнта. Бо при розкритті  інформації третім 

особам юридичну відповідальність понесе як медичний працівник, так і 

роботодавець. Винятком може стати досудовий або судовий розгляд справи. 

Особливо велику роль відіграє той факт що зараз уся інформація 

переноситься з паперового виду у електронний і в цьому є як позитивні сторони 

так і негативні а саме: 

По-перше, це можливість легко отримувати доступ, передавати і 

копіювати великі обсяги даних. Фотокопіювання паперових записів, звичайно 




